

**Руководитель КС (на правах отдела) в Константиновском районе  
Л.А.Коцевалова отвечает на вопросы**

**1. Сейчас идёт компания по информированию граждан о том, что они могут получить накопительную пенсию. Зачем это делается?**

- Право на выплату накопительной пенсии наступает в границах прежнего пенсионного возраста, в 55 лет у женщин, в 60 лет у мужчин.

С начала 2021 года специалисты ПФР дополнительно информируют граждан, которые не обратились за выплатой накопительной пенсии, о том, что у них есть такое право. Гражданам, у которых средства инвестируются через Пенсионный фонд России, направляются письма по адресу проживания. Тем гражданам, у которых средства пенсионных накоплений находятся в негосударственном пенсионном фонде, необходимо обращаться в свой НПФ. На сегодняшний день с начала года с заявлениями о выплате накопительной пенсии обратились 308,5 тыс. человек.

Заявление на оформление выплаты можно оформить электронно, используя логин и пароль от госуслуг, в «Личном кабинете» Пенсионного фонда, раздел пенсии, выбрав вид пенсии «Накопительная пенсия».

Отмечу, что сумму пенсионных накоплений, если они есть, и управляющую компанию, в которой они инвестируются, можно посмотреть в выписке из индивидуального лицевого счёта.

**2. А как правильно читать выписку из лицевого счёта? На что обратить ещё внимание?**

**В выписке из индивидуального счета стаж разделен на два периода - до 2015 г. и после. С чем это связано?** В связи с новой пенсионной формулой, которая введена в России с 1 января 2015 года.

С 2015 г. пенсионные права на страховую пенсию формируются в индивидуальных пенсионных коэффициентах. В основе вычисления количества индивидуальных пенсионных коэффициентов лежат страховые взносы, которые работодатель платит за своего сотрудника в Пенсионный фонд России по установленному государством тарифу. Все ранее сформированные пенсионные права конвертированы в индивидуальные пенсионные коэффициенты и отражены в Личном кабинете отдельно.

В конце 2014 г. Пенсионный фонд России появился электронный сервис «Личный кабинет гражданина».

Посредством сервиса об информировании о сформированных пенсионных правах каждый гражданин может узнать о количестве индивидуальных пенсионных коэффициентов и длительности стажа, учтенных на его индивидуальном счете в ПФР. Это ключевые параметры, влияющие на размер будущей страховой пенсии.

### **3. А где в выписке можно увидеть остаток средств по материнскому капиталу?**

Для этого существуют отдельная выписка. Остаток материнского капитала можно узнать следующим образом: на сайте Госуслуг формируется электронный документ с цифровой подписью, который приходит через несколько минут после формирования запроса.

В выписке содержится актуальная информация об остатке маткапитала с учётом индексации и расходования средств. В самом сертификате отражена начальная сумма, на которую он был выдан. Распоряжаться можно той суммой, которая указана в выписке.

Выписка может понадобиться, чтобы узнать, какую сумму можно использовать для ипотеки, или какую сумму семья уже использовала для ежемесячных выплат, а также для банка при оформлении ипотеки.

Руководитель КС (на правах отдела)

в Константиновском районе

Л.А.Коцевалова